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Wykonawcy w postępowaniu

Dotyczy: postępowania o udzielenia zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu 

nieograniczonego pn.:” Wykonanie kompletnej dokumentacji projektowej wraz z 
uzyskaniem wszystkich decyzji administracyjnych niezbędnych do przeprowadzania 
robót budowlanych realizowanych w Nadleśnictwie Stary Sącz w ramach projektu 
kompleksowy projekt adaptacji lasów i leśnictwa do zmian klimatu – mała retencja oraz 
przeciwdziałanie erozji wodnej na terenach górskich – kontynuacja MRG 3 ( Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Środowisko2021-2027 ( FEnIKS 2021-2027)”

I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Na podstawie art. 135 ust. 1 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320), zwanej dalej „ustawą”, zamawiający, 
Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo 
Stary Sącz zwany dalej „Zamawiającym”, przekazuje wykonawcom treść zapytania/wniosku o 

modyfikację wraz z wyjaśnieniem, gdyż zwrócono się o wyjaśnienie/modyfikacji treści 

specyfikacji warunków zamówienia, zwanej dalej „SWZ”.

Pytanie nr 1

Zgodnie z art. 15a ust. 9 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 Prawo budowlane ( Dz. U. z 2025 r. 

poz. 418 ) uprawnienia budowlane w specjalności inżynieryjnej drogowej bez ograniczeń 

uprawniają do projektowania obiektu budowlanego lub kierowania robotami budowlanymi 

związanymi z obiektem budowlanym takim jak droga w rozumieniu przepisów o drogach 

publicznych z wyłączeniem drogowych obiektów inżynierskich oprócz przepustów.

W myśl art. 4 ust. 2 i 3ustawy o drogach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 320, 1222.) droga 

składa się z części i urządzeń drogi, a urządzeniami drogi są obiekty lub urządzenia w tym obiekt 

lub rządzenie budowlane, związane funkcjonalnie z drogą lub ruchem, a niewątpliwie przepusty, 

brody i dylowanki są takimi urządzeniami.

Dodatkowo, należy zauważyć, iż zgodnie z 15a ust. 15 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 Prawo 

budowlane ( Dz. U. z 2025 r. poz. 418 ) Uprawnienia budowlane w specjalności inżynieryjnej 
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hydrotechnicznej bez ograniczeń uprawniają do projektowania obiektu budowlanego lub 

kierowania robotami budowlanymi w zakresie morskich budowli hydrotechnicznych oraz budowli 

hydrotechnicznych tymczasowych i stałych, w rozumieniu przepisów w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budowle hydrotechniczne i ich usytuowanie, oraz 

przepisów w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać morskie budowle 

hydrotechniczne i ich usytuowanie. Natomiast definicja budowli hydrotechnicznej znajduje się w 

§3 ust. 1 Rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budowle hydrotechniczne i ich usytuowanie (Dz.U. 2007 nr 86 poz. 579) 

cyt. „Ilekroć w rozporządzeniu jest mowa o budowli hydrotechnicznej — rozumie się przez to 

budowle wraz z urządzeniami i instalacjami technicznymi z nimi związanymi, służące 

gospodarce wodnej oraz kształtowaniu zasobów wodnych i korzystaniu z nich, w tym: zapory 

ziemne i betonowe, jazy, budowle upustowe z przelewami i spustami, przepusty wałowe i 

mnichy, śluzy żeglugowe, wały przeciwpowodziowe, siłownie i elektrownie wodne, ujęcia 

śródlądowych wód powierzchniowych, wyloty ścieków, czasze zbiorników wodnych wraz ze 

zboczami i skarpami, pompownie, kanały, sztolnie, rurociągi hydrotechniczne, syfony, lewary, 

akwedukty, budowle regulacyjne na rzekach i potokach, progi, grodze, nadpoziomowe zbiorniki 

gromadzące substancje płynne i półpłynne, porty, baseny, zimowiska, pirsy, mola, pomosty, 

nabrzeża, bulwary, pochylnie i falochrony na wodach śródlądowych, przepławki dla ryb”

W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o zmianę zapisów SWZ w zakresie osób 

skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia dla zadania nr 2, 4, 5, 8 ,9, 10 o 

możliwość wykazania osób z uprawnieniami inżynieryjnymi drogowymi bez ograniczeń.

Odpowiedź:

 Zamawiający wyraża zgodę na zmianę warunków udziału w postępowaniu w/w zakresie. W 

związku z powyższym modyfikuje się treść zapisów SWZ  

a) w Rozdz.7.1.4) lit.b I), który otrzymuje brzmienie:

„dla zadania 1,2,4,5,6,7,10  

co najmniej 1 osobą, z odpowiednimi uprawnieniami do projektowania w specjalności inżynierii 

hydrotechnicznej bez ograniczeń lub w specjalności drogowej bez ograniczeń lub 

odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 

obowiązujących przepisów, z tym że dopuszcza się również odpowiadające im uprawnienia, 

wydane obywatelom państw Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Konfederacji 

Szwajcarskiej, zastrzeżeniem art. 12a oraz innych przepisów ustawy Prawo budowlane (Dz. U. 

2023 r., poz. 682) oraz ustawy o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w 

państwach członkowskich Unii Europejskiej (Dz. U. 2021 r., poz. 1646), która wykonała co 

najmniej jedną dokumentację projektową o której mowa w pkt 7.1.4) lit. a I) na podstawie, której 

wydana została ostateczna decyzja administracyjna pozwolenia na budowę lub w odniesieniu 

do których nie wydano decyzji dot. wniesienia sprzeciwu na realizację robót budowlanych 
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polegających na budowie, przebudowie, rozbudowie kaszyc lub brodów kamiennych lub 

przepustów lub umocnień brzegów lub urządzeń wodnych o wartości kosztorysowej robót 

budowlanych nie mniejszej niż 500 000 zł .”

b) w Rozdz. 9.1 lit. a) w zdaniu dotyczącym podania informacji w części IV lit. c ( pkt 2) 

JEDZ. , który otrzymuje brzmienie:

„na potwierdzenie spełnienia warunku udziału w postępowaniu dot. zdolności technicznej lub 

zawodowej w zakresie osób skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia –  

informacje nt. osób z odpowiednimi uprawnieniami do projektowania w specjalności inżynierii 

hydrotechnicznej bez ograniczeń lub w specjalności drogowej bez ograniczeń ( dot. zadania 

nr 1,2,4,5,6,7,10)  w specjalności inżynierii drogowej  bez ograniczeń ( dot. zadania nr 3, 8 i 9 ) 

lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie wcześniej 

obowiązujących przepisów, z tym że dopuszcza się również odpowiadające im uprawnienia, 

wydane obywatelom państw Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Konfederacji 

Szwajcarskiej, zastrzeżeniem art. 12a oraz innych przepisów ustawy Prawo budowlane (Dz. U. 

2023 r., poz. 682) oraz ustawy o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w 

państwach członkowskich Unii Europejskiej (Dz. U. 2021 r., poz. 1646),

które należy podać w Części IV lit.c ( pkt.2) JEDZ.

We wskazanej części JEDZ należy podać informacje nt. danych personalnych (imię i nazwisko) 

osób skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia, zakresu wykonywanych przez 

nich czynności, posiadanych kwalifikacji zawodowych, uprawnień (jeżeli są wymagane) oraz 

podstawy dysponowania.”

c) w Rozdz.16.2.2, zdanie pierwsze otrzymuje brzmienie:

„Kryterium „Doświadczenie Projektanta realizującego zamówienie” (D) oznacza posiadanie 

doświadczenia zawodowego przez osobę wskazaną w Formularzu oferty do pełnienia funkcji 

Projektanta branży hydrotechnicznej lub branży drogowej  (dot. zadania nr 1,2,4,5,6,7,10), 

branży drogowej  ( dot. zadania nr 3, 8 i 9) -  który będzie uczestniczył w realizacji zamówienia, 

uzyskane w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert.”

Pytanie  2

Zwraca się z prośbą o zmianę wymagań dotyczących zdolności technicznej lub zawodowej dla 

zadania 1,2,4,5,6,7,10 dopuszczając wykazanie uprawnień w specjalności inżynieryjnej 

drogowej. Uprawnienia te umożliwiają projektowanie wskazanych do budowy/przebudowy 

elementów będących prawdopodobnie w zakresie pasa drogowego drogi leśnej.

Odpowiedź:

Odpowiedź została udzielona w odpowiedzi na pytanie nr 1 
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Jednocześnie biorąc powyższe pod uwagę: 

a)  zmienia się załącznik nr 1a – Formularz oferty dla zadania nr 1,2,4,5,6,7,10, który 

otrzymuje brzmienie jak załącznik nr 1 do niniejszego pisma

b) Zmienia się załącznik nr 11a – dla zadania 1,2,4,5,6,7,10, wykaz osób skierowanych 

przez Wykonawcę do realizacji zamówienia, który otrzymuje brzmienie jak załącznik 

nr 2 do niniejszego pisma.

c) Zmienia się załącznik nr 11b – dla zadania 3,8,9  wykaz osób skierowanych przez 

Wykonawcę do realizacji zamówienia, który otrzymuje brzmienie jak załącznik nr 3  

do niniejszego pisma.

Pozostałe zapisy pozostają bez zmian.

 Nadleśniczy
Nadleśnictwa Stary Sącz

Jakub Zygarowicz
/podpisano elektronicznie/

Załączniki:

1. zmieniony załącznik nr 1a – formularz oferty dla zadania nr 1,2,4,5,6,7,10 – załącznik nr 1

2. zmieniony załącznik nr 11a – dla zadania 1,2,4,5,6,7,10 wykaz osób skierowanych przez 

wykonawcę do realizacji zamówienia – załącznik nr 2 

3. zmieniony  załącznik nr 11b – dla zadania 3,8,9  wykaz osób skierowanych przez wykonawcę 

do realizacji zamówienia – załącznik nr 3
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